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We shape 
your creation!
Wir bieten kostengünstige und innovative 3D-Druckdienstleistungen mit der neuster Hardware und 
Softwaretools sowie Beratungsdienstleistungen und Oberflächenbehandlungen zur Optimierung 
Additiver Fertigungsprozese.

3D-Dienstleistungen

• 3D-Druck Dienstleistung

• Texturen für einzigartige Bauteildesigns

• �Bauteiloptimierung und Reverse 

Engineering

• 3D-Scanner zur Qualitätssicherung

• �Wassertransferdruck und 

Oberflächenveredlung

• Innovative Softwaretools

Unser Portfolio
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3D-Druck mit HP Multijet Fusion

3D-Druck Technologie 
mit Präzision
Ob für Tests, Prototyping oder Kleinserien – wir 
fertigen Ihre 3D-Modelle schnell, zuverlässig und 
mit hoher Qualität sowie zu günstigen und trans-
parenten Konditionen. Hierbei kommen unsere 
Software 4D_Additive sowie modernste HP Mul-
tijet Fusion Maschinen zum Einsatz. Durch die 
vollflächige Verschmelzung der Materialschichten 
erzeugt das Multijet Fusion Verfahren druckdichte 
und hoch belastbare Bauteile mit isotropen Fes-
tigkeitseigenschaften sowie einer homogenen 
Oberflächenqualität. Die Bauteile können ohne 
aufwändige Nacharbeit sofort verwendet werden 
und sind sehr gut für die Oberflächenveredlung 
und Lackierung geeignet. Die maximale Toleranz 

von 0,2 % erlaubt eine gute Maßgenauigkeit für 
kleine Details sodass auch Gewinde bis zu einer 
Größe von M5 gedruckt werden können. Unsere 
Dienstleistung ist ideal für Prototyping oder die 
flexible Kleinserienproduktion von technisch 
hochwertigen und präzisen Kunststoffteilen ohne 
aufwendige, fertigungstechnisch dominierte Bau- 
teildesigns und Werkzeugkonstruktionen mit 
deutlich niedrigeren Stückkosten und deutlich 
schneller als bisherige Verfahren. Ihre 3D-Modelle 
können Sie uns übrigens in allen gängigen CAD-
Formaten senden und erhalten umgehend ein 
individuelles Angebot.
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Texturen für 3D-Druckbauteile

Texturen revolutionieren 
das Design!
Mit unserer innovativen Software 4D_Additive 
erzeugen wir innerhalb kürzester Zeit 3D-Druck 
Bauteile mit einzigartigen Oberflächenstrukturen 
die so nur mit dieser Technologie hergestellt wer-
den können. Im Rahmen der Druckdienstleistung 
können Sie kostenlos aus 5.000 verschiedenen 
Oberflächenstrukturen auswählen oder auch 
eigene Texturdesigns realisieren. Größe, Auflö-
sung, Position und Höhe der Struktur lassen sich 

individuell anpassen wobei die fotorealistische 
Darstellung des Modells das Ergebnis direkt 
am Bildschirm zeigt. 4D_Additive sorgt für die 
verzerrungsfreie Projektion der Narbung über 
Flächengrenzen hinweg. Die präzise grafische 
Darstellung erlaubt die Beurteilung der Teile in 
Echtzeit und befeuert den kreativen Prozess 
beim Design neuer Teile.
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3D-Scan

3D-Scanner zur 
Qualitätssicherung
Unsere optischen 3D-Koordinatenmessgeräte 
ermöglichen es, komplexe Formen und große 
Messobjekte per Mausklick 360° zu erfassen. 
Nach dem Scan können Form- und Lagetoleran-
zen, CAD-Abgleiche und Profilmessungen vorge-
nommen werden. Die Toleranzinformationen wer-
den von unseren Softwaretools aus den originalen 
CAD-Daten übernommen. Auf Wunsch liefern wir 
für jedes gedruckte Bauteil ein Messprotokoll so-
wie eine 3D-PDF Datei mit dem geometrischen 
Modellvergleich zur Validierung der Formhaltig-
keit. Generell führen wir bereits vor dem Drucken 
eine Qualitätskontrolle der CAD-Modelle auf Basis 
der exakten B-Rep Geometrie nach VDA 4955/2 
durch, um von vorne herein Fehler zu eliminieren.

Mit Hilfe unseres hochauflösenden 3D-Scanners 
und speziellen CAD-Softwaretools entstehen aus 
real existierenden Bauteilen 3D-CAD-Modelle 
die später für den 3D-Druck, z.B. von Oldtimer-
ersatzteilen, verwendet werden. Als Basis für 
die Rekonstruktion dienen vorhandene Bauteile 
die zunächst digitalisiert werden. Je nach An-
wendungsfall werden diese nach einer Korrektur 
direkt als STL-Geometrie verwendet oder durch 
Flächenrückführung und parametrisierte Konst-
ruktion in voll funktionsfähige CAD-Modelle über-
führt. Aus den so erzeugten 3D-Modellen kann 
jederzeit die Nachfertigung einer beliebigen An-
zahl von Ersatzteilen erfolgen. Mit unseren Soft-
waretools führen wir eine Analyse der Bauteile 
von dem 3D-Druck durch. So werden zu kleine 
Bohrungsdurchmesser und Wandstärken zuver-
lässig angezeigt und können durch direkt Mo-
deling Funktionen gezielt angepasst werden. Auf 
Wunsch führen wir eine konstruktive Analyse und 
Optimierung von Bauteilen speziell für den 3D-
Druck durch und erarbeiten in enger Zusammen-
arbeit die ideale Lösung.

Reverse 
Engineering und 
Bauteiloptimierung
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Vollendete Optik
Das ultimative Finishing für Ihre Oberflächen 
oder Oberflächenstruktur mit Wassertrans-
ferdruck werden Bauteile vollflächig mit hoch-
wertigen Dekors wie Carbon, Aluminium oder 
Wurzelholzoptik überzogen. Dies funktioniert mit 
allen dreidimensionalen Formen und es können 
nahezu alle Materialien wie Kunststoff, Metall, 
Keramik, Leder oder Glas beschichtet werden. 
Als Transfermedium dienen spezielle Filme, die 
in einer großen Auswahl an Mustern aus unse-
rem Katalog erhältlich sind. Mit unserer Anlage 
können wir Bauteile bis zu zwei Metern Länge 
beschichten.

Hier bieten sich nahezu unzählige Möglichkei-
ten in der Restaurierung und Individualisierung 
verschiedener Teile. Ob Sie Accessoires, Ihr 
Zweirad oder auch Teile Ihres Fahrzeuges einen 
neuen Look verpassen möchten, auch hier sind 
wir gerne Ihr kompetenter Ansprechpartner.

Zur Nachbehandlung der 3D gedruckten Teile 
bieten wir die verschiedensten Oberflächen-
veredelungsverfahren wie z.B. Glasperlenstrah-
len, Einfärben, professionelles Lackieren sowie 
Wassertransferdruck an.

Finishing

Beschleunigen 
Sie Ihr Design
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Innovative Softwaretools

Automatische 
Idenfikation von 
3D-Druck Bauteilen
Suchmaschine für die Additive Fertigung. Wir 
analysieren Ihre Datenbestände automatisch 
hinsichtlich ihrem Potential für verschiedene 
3D-Druck Verfahren und Maschinentypen. Unsere 
Partfinder Software verarbeitet hierbei CAD-Daten 
aller gängigen Formate und analysiert und sor-
tiert die Bauteile anhand von vordefinierten und 
speziell angepassten Suchprofilen. Multiprozes-
sorberechnung erlaubt hierbei eine konkurrenzlos 
schnelle Analyse großer Datenmengen. Die 4D_Additive Manufacturing Software ist das 

weltweit erste Tool mit dem alle gängigen CAD-
Formate gelesen und als exakte B-Rep für die 
Additive Fertigung vorbereitet werden können. Mit 
4D_Additive wird die genaue Prüfung, Reparatur 
und Modellierung der 3D-Modelle nach CAD 
Engineering Standard, auf Basis der originalen 
Geometriebeschreibung, möglich.  

Die Software verfügt über innovative Features wie 
automatisches 3D-Nesting sowie herausragende 
Hollow- und  Lattice- sowie Support- und Slicing-
funktionen. Mit Hilfe der spezieller Analysefunktio-
nen kann  in Sekunden die Positionierung für eine 
optimale Wärmeverteilung und Oberflächengüte 
beim Nesting der Teile berechnet werden. Durch 
den Einsatz unserer modernen Softwaretools 
können wir die Preise und Lieferzeiten unserer 
Dienstleistung für Sie minimieren.

Additive 
Manufacturing 
nach CAD 
Engineering 
Standard
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AI-Meilensteine

2018

• �Start des 3D-Drucks mit MJF 4200 von HP:	
Vorteile des MJF Verfahrens: Genauigkeit, 
langlebig, belastbar

• �Durchführung verschiedener Workshops im 
Bereich „Additive Fertigung“ – Kostenoptimierung

• �Prototypendruck für verschiedene Kunden in der 
Automobilindustrie

• �Weiterentwicklung der Software 4D-Additive
• �Start verschiedener Kooperationen im Bereich 
• �Optimierung der additiven Fertigung

2019

• �Optimierung der Nachbehandlung
• �Neue Lackiermethoden
• �Wassertransferdruck
• �Aufbereitung von Teilen der 

Automobilindustrie und Zweirädern
• �Aufbereitung von Spielekonsolen und 

Joysticks

2020

• �Start mit 3D-Scanning
• �Qualitätsprüfung der gedruckten 

Teile
• �Aufbau eines 

Qualitätsanalysesystems
• �Ersatzteilreproduktion 

Model Aufbereitung

Scale Modification (4D_Additive)

Bauteilsuche

Oberflächenendveredelung

Unsere Additiven Fertigungsprozesse für Sie: 

	                Prototypen und Kleinserien Rekonstruktion, Ersatzteile

3D Print

3D-Modeling

3D Scanner

Model Aufbereitung

Scale Modification (4D_Additive)

3D Print

Oberflächenendveredelung

3D FACTORY AND OFFICE 
Additive Innovation GmbH 

Frankenstr. 3

D-63776 Mömbris

Phone: +49 (0)6029 95 882 50

info@additive-innovation.com	

 

TRAINING CENTER
Additive Innovation GmbH 

Klinger 5

D-63776 Mömbris

Phone: +49 (0)6029 95 882 50

info@additive-innovation.com


